
 

 

 

     Plán rozvoje  

Farního sboru Českobratrské církve evangelické   

ve Stříteži nad Bečvou  

2024-2029 

 



1) Vize a cíle rozvoje farního sboru  

 

CÍL:   Dokázat podělit se srozumitelným způsobem o evangelium s lidmi, 

kteří nás obklopují. 

 

Nenechat si dobrou zprávu o naději pro sebe, ale dokázat tuto naději šířit i mezi 

ostatní lidi. Seznamovat veřejnost s hlavními křesťanskými hodnotami, kterými 

jsou víra, naděje a láska.  

 

VIZE:  Sbor ve Stříteži a v Rožnově je všeobecně pozitivně vnímán ve 

společnosti, má živé společenství, které se spolu rádo setkává a které 

nabízí jak kvalitní bohoslužebná setkávání, tak doprovázení lidem 

různého ražení na jejich cestě za hledáním Boha.  

 

Společenství také přináší takové finanční prostředky, které umožňují tyto 

aktivity sboru provozovat bez strachu o budoucnost. Sbor se snaží pomáhat 

lidem, orientovat se ve světě a dbá na životní prostředí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2) SWOT analýza staršovstva 

 

Staršovstvo věnovalo čas zamýšlením se nad silnými a slabými stránkami sboru 

a také příležitostmi a hrozbami. Výsledkem je přehled v tabulce níže. Váha 

jednotlivých faktorů je seřazena od shora dolů. Faktory v tabulce nahoře mají 

největší váhu a jsou zvýrazněny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3) Rozvoj života sboru v letech 2024-2029 

 

Na základě SWOT analýzy můžeme konstatovat následující. Sbor je vnímán 

jako ekonomicky silný, poskytující kvalitní biblické vzdělávání. Společenství je 

pestré jak generačně, tak názorově, a přesto vzájemně tolerantní. Příležitostí 

do budoucna mohou být děti a mládež a také zázemí a blízkost okolních 

evangelických farních sborů.  

 

Tímto směrem je třeba uvažovat, pokud budeme chtít pracovat na svých 

slabých stránkách, za které jsou obecně považovány nesrozumitelnost pro 

veřejnost, konzumní způsob zbožnosti, neatraktivnost a lpění na tradici.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Základní struktura sborových aktivit, přehled: (tabulka č.1) 

 

aktivita frekvence místo účast 

bohoslužby každou neděli Rožnov 40 

bohoslužby každou neděli Střítež 40 

rodinné bohoslužby 4 x za rok Stř, Ro 60 

nedělní škola každou neděli Střítež 10 

biblická hodina pro děti každou středu září – červen  Střítež 6 

konfirmandi každý čtvrtek Rožnov 4 

biblická hodina pro dospělé každou středu říjen – duben  online 8 

staršovstvo 1 x za měsíc, září – červen  Stř, Ro 17 

sborový dopis 2 x za rok - 1 

sborový web průběžně - 1 

sborový den 1 x za rok Stř, Ro 80 

individuální katecheze čtvrtek, příležitostně, 1 x za 14 dní fara 3 

příprava ke křtu, křest dle potřeby, 4 x / křest, 3 x za rok fara 3 

příprava snoubenců, svatba dle potřeby, 4 x / sňatek, 3 x za rok fara 3 

pohřby dle potřeby, 7 x za rok - 50 

 

Sbor zajišťuje své základní aktivity, které vyplývají z biblické praxe ČCE jako 

jsou bohoslužby, biblické hodiny, svatby, křty, pohřby apod. tak, jak uvádí 

přehledová tabulka č.1. 

 

Nad rámec těchto základních činností a také na základě výsledků SWOT analýzy 

chce sbor věnovat úsilí také následujícím rozšířeným aktivitám (tabulka č.2), 

které mají za cíl navázat na sbor děti, lidi z okolí a být víc vidět pro veřejnost. 

 



Rozšířené sborové aktivity, přehled: (tabulka č.2) 

 

aktivita frekvence místo účast 

čtení z bible v knihovně každé úterý květen, červen, září Střítež 5 

andělky každou středu září – červen  Střítež 6 

dorost momentálně se neschází - - 

mládež v pátek, ne zcela pravidelně Střítež 4 

střední generace v neděli, „jednou za uherský rok“ Střítež 10 

senioři v úterý 1 x za 14 dní, září – červen Střítež 15 

pěvecký sbor v neděli, dle domluvy, září –červen  Střítež 10 

gospelový sbor ve čtvrtek, každý týden, září – červen Střítež 10 

tvoření pro ženy v úterý, dle domluvy, cca 1 x za měsíc Stř, Ro 10 

talk show mládež, cca 4x do roka - 2 

žonglík a fire show bloky workshopů, cca 2 x ročně Stř, Ro 5 

příměstský tábor 1 x za rok Střítež 15 

víkendovka 1 až 2 x za rok Střítež 6 

LEGO tábor, nedělky Stř, Ro 20 

program v MŠ PP, každou druhou středu Střítež 1 

návštěvy v Diakonii PP, dobrovolníci VM 
3 příl. 

1 prav. 

pastorační návštěvy, jubilea presbyteři, farář, 80 – 90 za rok - - 

koncerty cca 4 – 5 x za rok Ro, Stř 50 

Otevření kostela pro veřej-

nost k osobnímu ztišení 

1 hodina každou středu (září – 

listopad) 
Střítež ? 

 

Sbor nadále počítá s prací pastorační pracovnice, která pomáhá koordinovat 

výše zmíněné rozšířené aktivity sboru.  Sbor se také zavazuje být nápomocen 

Diakonii Valašské Meziříčí, pro kterou je partnerským sborem. Uvědomujeme 

si, že veřejnost vnímá ČCE pozitivně zejména díky aktivitám Diakonie.  

 



4) Hospodářský plán:   

 

Investice, opravy a údržba plánovaná v následujících 5 letech:  

 

• Nátěr nebo nástřik dřevěných trámů kostela v Rožnově v případě přiznané dotace. 

• Oprava plotu kolem kostela v Rožnově p Rad. 

• Výměna střešní krytiny v Rožnově. Jedná se o výměnu dřevěného šindele za 

původní štípanou břidlici. Tato oprava je velmi nákladná, takže se nejedná 

o plán, ale spíše o možnost. 

• Investice do tepelného čerpadla a fotovoltaické elektrárny na faře ve Stříteži n. B. 

Ekonomicky výhled a financování: 

Sbor ve Stříteži a v Rožnově vlastnil k 31.12.2022 dlouhodobý majetek v hodnotě 

15,299 mil Kč. Krátkodobý majetek – tedy finanční a kapitálové prostředky činily k témuž 

datu 3 469 048 Kč.  Celková účetní hodnota aktiv sboru byla tedy 18,768 mil Kč. 

Sbor zároveň disponuje fondem “Oprav a investic”, který lze čerpat pouze na za tímto 

účelem, kde byla k datu 31. 12. 2022 naspořená částka ve výši 2 874 829 Kč. Tuto 

částku je možné využít jako základ pro výše zmíněný plán údržby, oprav či investic. 

Co se týče samotného provozu sboru, tak ten se pohyboval v roce 2022 kolem 900 

tisíc Kč včetně odvodů do personálního fondu a repartic. Od roku 2020 rostou náklady 

na provoz sboru jednak vlivem zvyšujících se odvodů, tak vlivem zvyšujících se 

nákladů na energie a v neposlední řádě k tomu přispěl i nákup drobného 

krátkodobého majetku v podobě elektroniky pro digitální přenos bohoslužeb a další 

výbavy spotřebního charakteru.  



 

 

V budoucích letech bude zapotřebí hlídat provozní náklady sboru tak, abychom neutráceli 

prostředky neúčelně, ale soustředili se na investice, které nám přinesou snížení ener-

getické náročnosti, k čemuž by mohly posloužit prostředky investované do fotovoltaiky 

nebo tepleného čerpadla. Nebo investice do výměny střešní krytiny kostela v Rožnově, 

což by vedlo k nižším výdajům za obnovování pravidelných nátěrů dřěveného šindele. 

V současné situaci je sbor stále schopen vybrat od svých pravidelných plátců saláru 

tolik, kolik sám spotřebuje.  



5. Závěr  

Jak již bylo zmíněno v úvodu strategického plánu, cílem činnosti evangelického sboru 

ve Stříteži nad Bečvou a v Rožnově pod Radhoštěm je umět se srozumitelně podělit 

o evangelium s lidmi kolem nás. Mezi silné stránky našeho společenství zatím patří 

relativně dobrá finanční situace, která nám poskytuje dobrý základ pro rozvinutí naší 

činnosti.  Největší výzvou zůstává zápas s naší uzavřeností a nesrozumitelností pro 

veřejnost. Toto se chceme snažit překonat rozšířením aktivit sboru, které jsme již 

započali a jejichž formou se chceme společnosti lépe představit, přilákat také děti 

a mladé lidi mezi sebe, budovat vztahy a věřit, že tomuto dílu náš Pán požehná. 

 

 

 

 
 


